

■28岁海门老总舍命救下10员工后续报道⑤

追授救人英雄周江疆“江苏省青年五四奖章”和“江苏省青年企业家楷模”称号
学习“最美富二代”要在全省展开

现代快报相关报道

周江疆,1985年10月出生于海门,生前任通州建总集团有限公司第十分公司副经理。2012年7月2日零时40分许,分公司在烟台开发区的公司宿舍楼突发火灾,周江疆不顾个人安危,两次返回火场,逐个拍门唤醒睡梦中的员工,最终10名员工都安然获救,周江疆同志却献出了年轻的生命。连日来,周江疆这个名字,连同他的感人事迹,一次次被人们传诵。昨天,江苏省召开学习周江疆同志先进事迹座谈会,号召全省向周江疆同志学习,进一步凝聚全社会向上向善的道德力量。

□现代快报记者 孙羽霖

父亲的言传身教
他用行动教儿子做人

“今天参加这个座谈会,我的心情既沉痛又欣慰。”昨天,周江疆的父亲杨国兴在座谈会上表示,“沉痛是因为失去了心爱的儿子;欣慰的是全社会没有忘记我们。”这位58岁的公司董事长,几天来一直强忍悲痛。

英雄之举虽然是瞬间的选择,但背后却渗透着重情重义的价值判断。回顾周江疆28年的成长历程,一直有父亲杨国兴的言传身教。杨国兴自己有个不幸的童年,青年时代靠勤奋和智慧创业致富,他用自己的经历教育儿子好好做人,也用自己的实际行动为家乡海门做贡献。

早在20多年前,杨国兴就为当时的江滨中心小学捐资建造教学楼。之后,他在海门新农村建设过程中,为社区建造了服务中心,捐资修建多条水泥路。2011年,杨国兴又为东洲小学开发区校区捐资购买了校车。今年又捐资150万元,成立海门国兴教育基金会。正是杨国兴的乐善好施,潜移默化影响着周江疆,使他成为了一名优秀的青年。

儿子的舍生取义
他用生命诠释“真善美”

周江疆用自己的行动诠释了人间的“真善美”。再次回望火灾时的具体情况,周江疆有百分之百的机会脱险,但是,这个平日开着保时捷的28岁的帅气总经理,却选择了舍生取义。

周江疆勤奋敬业、温和待人、节俭自律,他有自己的梦想,渴望从军,也有自己的抱负,想要成为比他父亲更大的慈善家。在员工眼中,他是亲切的朋友,懂事的晚辈……正是因为平凡生活里善的点滴积累,使得他在火灾面前没有退缩。

昨天,江苏省委常委、宣传部长、省文明委主任王燕文在座谈会上表示,作为年轻的企业负责人,在发生火灾的危急时刻,生死关头毅然两次冲入火海,成功救出10名员工,自己却献出了年轻而宝贵的生命。周江疆的事迹充分彰显了当代道德高度,青年一代的道德追求。引发了人们强烈的思想共振和情感共鸣,是时代的先锋,道德的楷模,是百姓眼中最美的高富帅,是员工眼中最美的总经理。

新时期的道德模范
两省号召向周江疆学习

周江疆舍生取义的英雄壮举,成为各大主流媒体的聚焦热点。人民日报、新华社、央视等中央媒体以及全国各省市40多家主流媒体都报道了他的英雄事迹。7月7日,省委书记、省人大常委会主任罗志军专门批示:“周江疆同志的感人事迹应该大力宣传。”江苏省文明委决定,在全省广泛开展向周江疆同志学习的活动。7月8日,南通市委、市政府发出了向周江疆学习的号召。

在座谈会上,省文明委还作出《关于开展向周江疆同志学习活动的决定》,省政府追授周江疆“江苏省青年五四奖章”,团省委、省青联、省青年商会追授周江疆“江苏省青年企业家楷模”。省政府、省总工会还将追授周江疆“江苏省五一劳动奖章”和“江苏省见义勇为英雄”等荣誉称号。另外,山东省烟台团市委、青联在第一时间追授周江疆为“烟台青年榜样”,号召全市青年向英雄学习。烟台市、烟台开发区分别授予英雄见义勇为先进个人荣誉称号。

■新闻速读

2012中国航海日大会
今天在南京开幕

快报讯(记者 鹿伟 实习生 战子秋)今天是中国第8个航海日,也是郑和下西洋首航607周年纪念日。记者昨天从2012中国航海日活动组委会举行的新闻通气会上获悉,今天上午,2012中国航海日大会暨中国南京郑和国际文化旅游节开幕式将在南京奥体中心举行。

此外,组委会证实,原计划来宁的3艘舰船因故取消访问。不过,今天,南京与郑和相关的景点都将免费向市民开放。

江苏拟建南京盐水鸭
食品安全地方标准

快报讯(记者 刘峻)昨天,江苏省卫生厅发布消息,8个项目将考虑建立食品安全江苏标准,而这在江苏还是第一次。据悉,这8个项目为南京盐水鸭、盒饭、预制(方便)菜肴、豆制品中乌洛托品检测方法、乳品中非法添加药物舒巴坦敏感β-内酰胺酶的检测方法、即食生食水产品、凉拌菜以及青奥会、亚青会餐饮服务食品安全执行标准和适用原则。为什么要建立江苏标准?专家介绍,以前虽然也有国家法规,但是都是对一大类食品进行规定,而江苏有的食品,比如盐水鸭,有自己独特的加工工艺和风味,迫切需要建立一套自己的标准体系。

南京市预约挂号平台
与省级平台顺利对接

快报讯(记者 刘峻)昨天,南京市预约挂号服务平台与江苏省集约式预约诊疗服务平台顺利实现对接,为全省、全市人民提供更多、更方便的预约挂号服务。

根据《关于建设江苏省集约式预约诊疗服务平台 推进预约诊疗服务工作的意见》,江苏省卫生厅在全省范围内开展集约式预约诊疗服务,南京市预约挂号平台直接接入省平台,并实行数据共享、实时同步。同时,所有在宁医疗机构统一接入南京市预约挂号服务平台,由市平台与省平台进行号资源的共享交换。在全省13个地市中,南京市是以数据同步的模式与省集约式预约诊疗平台成功对接的第一个城市。

上半年全省累计报告显示
突发公共卫生事件
八成发生在学校

快报讯(记者 刘峻)昨天,记者从江苏省卫生厅获悉,今年1~6月,全省通过网络直报累计报告突发公共卫生事件31起,发病与中毒997人,死亡3人。与去年同期相比,报告事件数持平,发病与中毒数上升43.7%,死亡人数增加2人。在这31起事件中,发生在学校的有27起(占87.1%),发病936人(占93.9%),无死亡。专家提醒,盛夏季节大家应提高自我防护意识,注意饮食卫生,不喝生水,不吃不洁过期食品,防止病从口入,同时要预防中暑。如有需要,请拨打12320进行咨询。

专家开讲微电影,父女俩现场晒作品

南京青奥数码短片大赛持续升温,官方微电影剧本开始征集



一场关于微电影的“大餐”,7月8日下午在现代快报举行。这场以南京青奥数码短片大赛为契机举办的微电影讲座,吸引了来自南京、苏州、无锡和盐城的众多微电影爱好者参加,正是对青奥短片大赛的热情让他们汇聚在一起。

□现代快报记者 鹿伟
王颖菲 刘伟伟

老师讲得生动,读者记个不停

讲座虽然是定在当天下午两点半,但两点钟不到,已经有读者陆续赶来。在这40名听众中,既有“菜鸟”学生,也有“成熟型选手”。

如何让“菜鸟”快速入手,同时让“成熟型选手”得到提高?主讲人南京艺术学院传媒学院副院长王方可是颇费了一番工夫。王老师首先从微电影的“前世”开讲,给大家做了一个简短的知识普及,随后步步深入,内容落实到“实战”当中。

“镜头的语法关系很重要,这其中包括景别关系、角度、光线和方向等。”在讲到具体拍摄中,王老师花费的时间最长,“景别关系中的全景交代环境,特写镜头要在胸部以上,斜侧面方向最机动。”略带专业性的语言,让现场的听众都变成埋头伏案的好学生,一个个认真做起了笔记。一个

多小时的讲座一次次赢得大家的掌声。

光听讲座觉得还不过瘾,现场的柏云飞、柏未情父女俩还专门带了一部自拍的微电影请老师点评。他们这部微电影名叫《路·梦》,主要讲述了90后大学生柏未情的成长过程,尽管片长不到5分钟,却花费了他们一家三口不少精力。

父女俩还当场给大家播放了这部微电影。“你们父女俩参与青奥的热情很高,用不到5分钟的时间表达了女儿成长的过程,这个想法不错。”王方先是肯定了父女俩的作品,不过他也直言不讳指出了不足,“旁白有点多,线索有点乱,建议少用旁白镜头,多用镜头来叙事”。王老师建议说,这方面不妨学学美剧,像《绝望的主妇》、《反恐24小时》等的旁白运用就非常到位。

■进展

青奥数码短片大赛
官方微电影剧本征集中

前段时间启动的“青奥时刻·映像青春”南京青奥会数码短片大赛,目前大赛短片正在征集中,同时即日起至9月底,南京还将面向全球公开征集大赛官方微电影剧本。最终拍摄采用的微电影剧本,征集方以人民币5000元整(税前)采购并制作成大赛官方微电影。此次征集的官方微电影剧本以“青奥时刻·映像青春”为主题,要求思想性、艺术性及观赏性统一;贴近现实、贴近青年、贴近生活,特别关注当

代题材,鼓励艺术创新,支持类型化探索。同时,要注重原创,体现奥林匹克精神,强调可操作性,剧本为3-5分钟拍摄长度。目前剧本的女主角已经确定,即“大赛形象大使”奶茶MM章泽天。

记者了解到,主办方将组织专家评选出3-5部“优秀微电影剧本”。“青奥短片大赛官方微电影剧本征集”评选结果将在2012年11月青奥会短片大赛颁奖仪式上公布并举行颁奖仪式。

■提醒

【征评时间】

1、剧本投稿时间:2012年7月1日-9月30日

2、剧本评选时间:2012年10月1日-10月5日

【投稿地址】

南京艺术学院传媒学院

联系人:颜子澜

邮编:210013

电子邮箱: yzl123.kwp@163.com

电话:13851779692

【来稿要求】

1、来稿须在作品前注明作者的真实姓名、年龄、工作单位、详细通讯地址、联系电

话以及身份证号码。

2、参评作者在投稿期间联系方式如有变更,请及时通知青奥短片大赛官方微电影剧本征集办公室。如因作者原因导致无法及时取得联系,视为参评者自动放弃评选资格。

【版权问题】

1、参评作品应为未转让版权的微电影剧本,应征作者须拥有无可争议的著作权。

2、应征作品凡被认定属于抄袭、剽窃的,将取消参评资格,所引起的侵权法律责任由应征人自负。